

一起去旅行

②

难忘的三百山之旅

随着经济水平和生活质量的不断提升,说走就走的旅行不再是一种奢望。不管是小长假,还是周末,旅游都是人们愉悦身心、放松自我的不错选择。春天已经慢慢苏醒,你和你的家人(朋友)准备好出发了吗?关于旅行印象,本期继续分享读者的旅游生活——

人勤春来早。春节期间,我的老家江西省安远县早已春光灿烂,千山滴翠,万木争荣,格外美丽!今年正月初三,我和家人一起前往位于安远县的国家5A级旅游景区——三百山!

三百山是安远县东南边境诸山峰的合称,地处赣、粤、闽三省交界处,是粤港居民饮水的发源地,也是香港同胞饮水思源的旅游胜地。我和家人一大早就起床,自驾来到三百山游客服务中心。我们排队乘坐缆车,前往福鳌塘景点,我和家人分坐在两个缆车上,爸爸不禁感叹道:“现在的科技真发达啊!”透过缆车的玻璃,我们欣赏着四周茂密的森林。在明媚的阳光下,森林更加郁郁葱葱,各种山鸟欢快地唱着歌,在林间飞来飞去,仿佛在欢迎远道而来的客人。

下了缆车,我们一起步行前往福鳌塘。大家边走边,一边品尝从家里带来的煎板。只见广场上正在举行客家婚俗表演,游客们里三层外三层地围着观赏,不时发出欢快的笑声,可热闹了!广场边上竖立着巨大的“护源石”,上面镌刻着周恩来总理“一定要保护好东江源头水”的殷切嘱托。再往前走,就是思源宝鼎。这是2007年香港回归10周年之际,赣、粤、港三地各界人士捐资所建,寓意赣、粤、港三地人民同心护源、

因水结缘的情谊。

接着,我们来到玻璃天桥,它全长330米,宽2.5米,最高落差198米,是目前江西省最长的玻璃天桥。这是我和家人第一次过玻璃天桥,起初大家都战战兢兢的,迈着小步走,不敢往下看。但逐渐地,更大胆一点了,大步流星地往前走。快到桥对面时,我们还一起拍照留念。

过了玻璃天桥,我们来到漫云栈道,大家边走边欣赏远处和远处的美丽山景,体验“会当凌绝顶,一览众山小”的美妙感觉!

之后,我们沿着一级级台阶往山下走,然后再沿山脚下的路往前走。我们依次观看了东江第一瀑、知音泉以及九曲十八滩。最后,我们来到东风湖码头,我和家人排队登上游船,泛舟东风湖。只见湖水非常清澈,两岸的青山倒映在水上,格外美丽!我不禁吟出“湖光山色两相宜”的诗句。游船内,大家饶有兴致地聆听着解说,感叹大自然的美丽动人,感悟“绿水青山就是金山银山”的深刻内涵。

不知不觉间,我们的旅程圆满结束。我们恋恋不舍地离开了美丽的三百山。本次旅行让我们饱览了祖国的大好河山,锻炼了体魄,磨砺了意志,让我终生难忘!

■黄祥清

陪着老人一起去横店

十月底的一个周五下午,朋友来电,说双休想带自己的父母去横店影视城,问有没有兴趣邀父母一起前往?我听后,感觉挺好,父母年纪大了,长途跋涉显然不大现实,到周边旅游景点走走是个不错选择。我马上联系了双方父母,邀请他们一起前往,他们听后,都欣然答应,所以与朋友约定,第二天一起赴横店影视城。

虽然曾去过影视城,但都是与单位同事一起跟着旅游团出行。这次自驾游,那就需要提前做些攻略,我从网上寻找了一些影视城的资料,发现横店影视城占地面积庞大,各个景点又分散布局,一天时间完全不够,再看一下别人的推荐,基本都是购买连票,然后自由选择三个景点。与朋友们商量后,决定选择秦皇宫、清明上河图、广州街香港街作为游览的三个景点,同时为了避开游人高峰,我们把住宿安排到了东阳市区,这样晚上也可以去市区逛逛。

第二天一早,父母也早早来到了

县城,我们几家开着3辆汽车往横店而去。一路上,父母像孩子一样开心地望着窗外,欣赏着窗外景色,当车子开过杭州,路边的山峰都是欣喜谈论的话题,母亲更是开始数起了车子经过的隧道数量。

中午时分,我们到达横店,简单的中餐后,就开始买票入园游览。步入秦皇宫,父母被眼前的景致惊呆了,高大的围墙、壮观的宫殿、宽阔的广场……他们不时停下脚步,让我们帮助拍照,留下一个个精彩瞬间。无论是在秦皇宫还是在其他地方,他们嘴巴中最多念叨的是:这里真大,真的很漂亮。

匆匆游览了三个景点,天色渐晚,我知道,这种走马观花式的游览只能蜻蜓点水。看着略显疲惫的父母,我们加快速度,前往东阳市区办理宾馆入住。在东阳,我们选择了当地一家特色农家菜馆就餐,当一道道地方特色菜肴端上来,老人们开心品尝着当地菜肴,不停讨论着两地不同的制

作方法。或许下午太累了,吃完晚饭,老人们都想早点回宾馆休息。

第二天,我们商量后一起前往义乌小商品市场。我们随意找了一个街区停下,开始闲逛,望着一个个接连不断的店铺,看着五花八门的货品,大家发出了不停的感慨:“真大呀,怎么有那么多的东西。”在一个袜子店铺门口,大家看到了许多的袜子,而且价格便宜,老人们纷纷开始采购,“这一打多少钱?”“这买100双可以便宜些吗?”“这个男袜与女袜可以搭配采购吗?”……不一会儿,大家都采购了满满一大袋,临出门,还在不停念叨着:“这里的价格真的很便宜。”

游览了影视城、品尝了东阳特色美食,逛了小商品城,采购了许多生活用品,大家也踏上了回家之旅。望着老人们绽开的笑容,我们也跟着开心。趁着父母还能走得动,带他们附近走走,应该是自己人生中最幸福的事了。

■张永春

情暖五彩池

知晓五彩池,还得归功于小学语文课本。“无数的水池在灿烂阳光下,闪烁着各种不同颜色的光辉,好像是铺展着的巨幅地毯上的宝石。”“有些水池的水还不止一种颜色,上层是咖啡色的,下层却成了柠檬黄;左半边是天蓝色的,右半边却成了橄榄绿。”当时读到这样的语句感觉五彩池就是人间仙境,心中便开始对其充满向往。

去年,终于有机会了。当单位领导让我们填报疗养休息时,我毫不犹豫立马选了这条线,打算一睹五彩池的芳容。

那天,天公不作美,阴雨绵绵,但丝毫没有减少我的兴致。一下缆车,我便和伙伴开始徒步。之前,我有过高原反应,但这次我做了充分的准备,心里坦然得很。

我和同伴边走边聊边欣赏拍照,途中,我们不时能见到几个池子,但因天气原因它只是一池普通的清水,完全没有语文课本上描绘的那种五彩之美。“无限风光在险峰”,我坚信,远处的景点一定有惊喜在等着我们。

大约走了1个小时,我忽然感觉人有点累了,想找个位置坐坐,可是身边实在是没有可坐之处。环顾一下周围,我看到前面有座小木桥,就打算过去在栏杆上靠靠休息一下。可当我刚靠过去时,惊险的一幕就发生了。恍惚惚中,只感觉有人在拉扯我,我还以为是自家先生,正纳闷他在干嘛时,我听到了耳边的呼唤声:“徐老师,醒醒!徐老师,醒醒……”我缓缓睁开双眼,发觉自己正坐在地上。这时,他

们让我马上吸氧。等我完全清醒了,两位男老师就将我架了起来,带到了前面一张长凳子上坐下休息。

身边的同事们显然被我刚才的一幕吓到了,他们纷纷讲起自己看到的一幕。听着他们的描述,我也弄清楚了当时的状况:在我准备靠向栏杆时,人就因高反昏迷了,就直接向后倒去。因栏杆不太高,在倒过去的时候,我像耍杂技一样来了个360°后翻。翻下小桥,我的头直接地摔在了地上。好在小木桥不高,而且下面都是草根和泥土,比较柔软。所以我的脸上、身上不仅没有受伤,而且一点儿也不脏。只有我的左腿膝盖着地处长了块小石头,所以我的左膝盖受了点伤。

原来是这样啊,我又高反了!而此

处,海拔只有1600米多一点点,距离五彩池这个景点也还有一段距离。我不敢再往前行了,打算留在这里等同伴们赏完回来一起下去。但是,我的同伴不放心我一个人待着,另外两个同事也提出自己不想去看了。她们说着不去的理由,但我知道她们肯定是不放心我,我心里既感激又很不好意思。

吃了些东西,等我脸色稍微好转点后,我想起身走了。可是,我们现在所处的位置有点尴尬,原路返回乘坐缆车,但是走的路程与直接往下走差不了多少,所以我就决定直接走下去。于是,她们就分工合作,两人搀扶我,一人给我拿背包。我们走走停停,停停走走。途中,她们还不停地给我吃水果和巧克力,让我补

充能量。我真是感动极了!其中,两位同事与我不在一个校区,平时也不大接触,这次却帮了我这么大的忙,这份温暖比我目睹五彩池的美景更令我难忘!

接下来几天的行程,我的同伴们便一直不停地照顾着我,生怕我再有什么闪失,其他同事也一直不停地嘘寒问暖,并给予我一些必要的相助。这一切让我真切地感受到了大集团的温暖,我为自己生活在嘉善县第二实验小学这个大家庭而幸福无比。

2023年的九寨沟之行,我只在第一天开开心心地游了一番,接下来的几天都被高反带来的伤痛而困扰着,但我的心里还是温暖的。这次出行,是我的旅游生涯中最浓墨重彩的一笔。

■徐韵

生活中到处都有风景

“读万卷书,不如行万里路。”生活中到处都有风景,每个城市每个地方都有它自己的美,总有一些东西让人回味,总有一些记忆让人无法抹去。这几年,每到孩子放暑假,我们一家人喜欢去旅游,去感受祖国大好河山的美,去了解那些城市里景点带给我们的美好生活,从而了解一座城市的文化底蕴。

在武汉,你可以在长江大桥上走一走,品尝户部巷的美食后看黄鹤楼,你可以欣赏东湖美景,之后又和海洋世界的动物来一个亲密接触,你还可以在江汉路步行街上看一些古建筑并在美术馆里小憩一会儿,还可以去省博物馆看越王勾践剑、曾侯乙编钟、郧县人头骨化石、元青花四爱图梅瓶。武汉,这座城市也越来越有魅力。

在九江,你可能会在庐山瀑布跌落

下来的那泉潭潭边,被“疑是银河落九天”的磅礴气势所震慑!当云烟缭绕,叠嶂山峦与苍松翠柏在迷雾中忽隐忽现时,你仿佛置身于梦幻中,尤其是《庐山恋》里的情节会印在你的脑海中。

在厦门,鼓浪屿与生俱来是让人行走的。逼仄而幽长的小巷是让人迈动双腿,放松心情,优哉游哉的,不论是观花赏绿或是旅游漫步,都不需精神高度紧张,而是轻松随意。在这花草掩映的古建筑中,我多想知道钢琴名曲《黄河协奏曲》从哪个庭院飘来;鼓浪屿的女儿著名诗人舒婷,她那么多优美的爱情诗在哪个书房里写就;“中国医学圣母”妇产科专家林巧稚,又在哪个窗下萌发了一个把婴儿的啼哭当作最美妙的音乐的理想……鼓浪屿,让我想起蔡琴的歌:“但愿那海风再起,只为那浪花的手,恰似你的温柔……”。

在云南,丽江古城一边是熙熙攘攘的人群,一边是宁静恬淡的街道,周边小桥下流水潺潺,夜幕下各种各样的酒吧亮起了霓虹灯,欢歌笑语,一片繁华。

我们来丽江,遇见自己,漫步古城感受闲适光阴里的一花一草,心底里呈现出最柔软的地方。你不必惊叹玉龙雪山的巍峨壮丽,你不必惊讶泸沽湖水的清澈明净,你会在西双版纳中久久伫立,你会在香格里拉里时时停留……

我们一路欣赏,一路捡拾。仰首天高云淡,静观云卷云舒,悟出知足而常乐的道理。行走在路上,用不一样的眼光看世界!生活中到处都有风景,用我们的眼睛和我们的的心灵,去体会人生中美好的点点滴滴,生活会乐在其中,旅行也是快乐的。

■杜伟

多远都不会远

有人说,“世界那么大,我想去看看”,有人说,“想要一次说走就走的旅行”,才不枉费年少轻狂。那年暑假,我背上行囊,没有繁琐的行程规划,只有一颗期待的心,去心心念念已久的城市——厦门。

从家门口的高铁站到厦门近1000公里,我踏上了动车。在繁忙的都市来到了这个南国的天堂。当动车缓缓停在厦门北站时,我感受到了来自南国的温暖气息。如果说厦门是我的执念,那么鼓浪屿便是我执念的原因。因此,我的行程把鼓浪屿安排在第一位。

我迫不及待地踏上了前往鼓浪屿的渡轮,上了岛屿后拖着行李一家一家的找民宿。简单休憩后,便去找吃东西,顺便去逛逛。鼓浪屿,如一颗镶嵌在海洋中的明珠,静静地诉说着岁月的故事。岛上建筑风格独特,中西建筑交相辉映,给人一种宁静而浪漫的感觉。我沿着石板路漫步,欣赏着两旁的建筑和风景。微风拂过我的脸颊,带来一丝清凉。我时不时停下脚步,举起相机记录下这些美丽的瞬间。

这里的大街小巷很宁静却又不失人气,熙熙攘攘的街道格外舒适,小巷里,各种小吃数不胜数,特色商品琳琅满目。我品尝了当地的特色小吃,土笋冻的口感鲜嫩,海蛎煎的香味扑鼻,让我陶醉其中。渐渐,夕阳下去,夜幕来临,正是潮起潮落的时候,有震撼,有惊奇,也有喜悦。走在

海滩上,海浪拍打着岸边,发出悦耳的声音。我脱下鞋子,赤脚走在沙滩上,感受着沙粒的柔软和海风的吹拂。在这个陌生的城市里,我放下了繁忙的工作和生活,让自己的心灵得到了放松和治愈。

第二站来到了厦门大学。厦门大学如一位博学多才的学者,静静地矗立着,散发着智慧与文化的气息。我漫步校园里,欣赏着周围的建筑和植物,古老的建筑散发着历史的气息,而绿树成荫的小径则让人感受到宁静和舒适,也感受着学术氛围的熏陶。芙蓉隧道、情人湖、宿舍楼下,在校园里逛了一圈,不得不说,不愧是“中国最美大学”“南方小清华”。这里的每一处风景都散发着青春与活力的气息,让人仿佛回到了那段纯真的学生时光。

南普陀寺如一位慈祥的长者,用她的宁静与庄严,抚慰着每一个来到这里的的人们。在这里,我感受到了内心的宁静,仿佛所有的烦恼都被抛到了脑后。曾厝垵如一位朴实的渔村姑娘,用她的淳朴与热情,欢迎着每一个来到这里的的人们。我与渔民交谈,听他们讲述着捕鱼的故事和生活的点滴。晚上,我品尝着海鲜大餐,那鲜美的味道,让我仿佛置身于一个美食的仙境中。

是啊,一场说走就走的旅行。多远都不会远……

■朱荣伟